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Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Zé Raimundo, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo quórum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou 

o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado e Luiz Augusto 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; Mensagem nº 50/2014, do Poder 

Executivo, submetendo à apreciação da Assembleia Legislativa o nome do Deputado Federal Mário 

Sílvio Mendes Negromonte para provimento do cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas dos 

Municípios do Estado da Bahia, na vaga deixada pelo Conselheiro Paulo Virgílio Maracajá Pereira, 

que se aposentou. Submetidas ao Plenário foram aprovadas, por unanimidade, as seguintes Atas de 

2014: Sessões Ordinárias – 26ª, 28ª, 29ª, 33ª, 34ª, 35ª, 36ª, 37ª e 38ª; Sessões Extraordinárias -10ª, 

11ª, 12ª e 13ª; Sessões Especiais – 11ª, 13ª, 14ª, 15ª, 16ª e 17ª; e o Termo de Abertura do dia 

24/04/2014. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson questionou à Conder sobre as 

razões para ter suspendido o Programa Habitacional do Servidor Público (Prohabit), de uma hora 

para outra, “uma falta de respeito com o servidor” que é o beneficiário do programa. Nessa direção, 

comentou o questionamento da internauta Juliana Kruschewsky ao candidato do Governo do Estado, 

Deputado Rui Costa, no dia 20 de maio. O Deputado Zé Neto esclareceu ao orador que o antecedeu 

sobre o Prohabit, argumentando que a Conder não acabou o programa, apenas o suspendeu por 

questões de limite de crédito, comprometendo-se a trazer as informações de como ficará. A propósito, 

abordou sobre o crescimento do Programa Minha Casa Minha Vida e saudou com alegria a Caixa 

Econômica Federal de Feira de Santana pelos negócios de financiamento realizados no feirão da 

casa própria. O Deputado Álvaro Gomes discorreu sobre as atividades que participou no interior do 

Estado (em Gandu, Maragogipe e cidades do Vale do Jiquiriçá) no último final de semana, onde pôde 
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perceber a força da Presidenta Dilma Rousseff, apesar das investidas contrárias da Rede Globo, 

afirmando que o projeto progressista vai continuar melhorando a vida dos brasileiros. O Deputado 

Pastor Sargento Isidório pediu à Casa e ao Secretário de Segurança Pública celeridade para o projeto 

de modernização da PM, o qual trará muitos benefícios para os policiais. O orador tratou, também, 

sobre o preenchimento das vagas de conselheiros dos Tribunais de Contas do Município e do Estado, 

defendendo que as vagas passem a ser de carreira para que o sistema seja, de fato, harmônico e 

independente. O Deputado Paulo Azi posicionou-se acerca da expectativa da votação dos indicados 

para as vagas de conselheiros nos Tribunais de Contas, estranhando a urgência na votação e 

registrou indignação e protesto à forma como o Governo do Estado vem tratando o Parlamento 

Baiano. O Deputado Elmar Nascimento criticou o PT, afirmando que o sistema do Partido é nocivo à 

sociedade, pois age de forma antirrepublicana, passando por cima das leis para atingir os propósitos; 

situação que pode ser constatada na indicação para o preenchimento das vagas do TCM e do TCE, 

com a leniência da Assembleia, e que depõe contra os próprios indicados e contra este Poder. Por 

fim, registrou que a Bancada da Oposição se reunirá às 17 horas daquele dia para adotar um 

posicionamento acerca da matéria. O Deputado Rosemberg Pinto teceu considerações sobre a fala 

do orador precedente, mostrando-se perplexo com a postura da Bancada de Oposição criminalizar o 

Governo do Estado e fez uma comparação das estradas recuperadas pelo Governo Wagner (8 mil 

km deixados pelo Ex-Governador Paulo Souto) e pelo então Governador Aécio Neves em Minas 

Gerais (6 mil km). A Deputada Kelly Magalhães, como barreirense e deputada eleita majoritariamente 

em Barreiras, saudou o Município pelos 123 anos de emancipação política, destacando o 

desenvolvimento e as ações positivas do Governador Wagner e da Presidenta Dilma Rousseff nos 

serviços, na educação, na saúde, gerando emprego e renda. Parabenizou os barreirenses e se 

comprometeu a continuar lutando para que o Município não perca a condição de polo regional. O 

Deputado Leur Lomanto Júnior, ao comentar sobre o processo de indicação dos conselheiros dos 

Tribunais de Contas, criticou o Governador Wagner, argumentando que se diz republicano e age de 

forma contrária ao que prega, fazendo “indicações políticas para agradar os aliados” e marcando 

reunião com os deputados para “pressionar que votem nos seus candidatos”. Constatada a falta de 

quórum regimental, solicitação dos Deputados Carlos Geilson e Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: 

Aderbal Caldas, Ângela Sousa, Bira Corôa, Cacá Leão, Fátima Nunes, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Maria Luiza, Paulo Rangel e Vando (10). 
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